

Distr.: General 21 November 2014

Russian

Original: English

Комиссия социального развития

Пятьдесят третья сессия 4–13 февраля 2015 года Последующие мероприятия и

Последующие мероприятия по итогам Всемирной встречи на высшем уровне в интересах социального развития и двадцать четвертой специальной сессии Генеральной Ассамблеи: приоритетная тема: переосмысление и укрепление социального развития в современном мире

Заявление, представленное Фондом Остада Элахи в поддержку этики и солидарности между людьми — неправительственной организацией, имеющей консультативный статус при Экономическом и Социальном Совете

Генеральный секретарь получил следующее заявление, которое распространяется в соответствии с пунктами 36 и 37 резолюции 1996/31 Экономического и Социального Совета.



Заявление

Переосмысление проблемы укрепления благосостояния лиц пожилого возраста

Благодаря прогрессу медицине значительному В И продолжительности жизни во многих странах выросла доля пожилого населения. Тем не менее качество жизни, на которое имеют право лица этой возрастной категории, страдает от повышенного риска дегенеративных заболеваний, таких как болезнь Альцгеймера, и растущего осложнения отношений между поколениями по причине существенных изменений в структуре семьи (в числе прочих, это семьи с одним родителем и семьи с детьми от предыдущих браков супругов) в обществах, характеризующихся выраженным индивидуализмом. В результате, пожилые люди сталкиваются с возрастающей изоляцией, потерей самоуважения и контроля над своей жизнью, бедностью и недомоганием. Эти проблемы имеют решающее значение для достижения социальной сплоченности и даже для социального равновесия.

Для смягчения этих проблем могут быть запланированы следующие меры общего характера:

- а) содействие на всех уровнях общества воспитанию нравственного самосознания, которое делает людей более чувствительными к положению других людей. В частности, индивидуальное этическое воспитание должно начинаться в начальной школе и заканчиваться в высшей школе и должно быть адаптированным к каждому уровню образования. В семье такое воспитание будет способствовать укреплению связей между поколениями путем поощрения подростков и молодых людей к проявлению заботы о своих бабушках и дедушках и одновременно извлечению для себя пользы из их жизненного опыта;
- b) создание общественных организаций по поддержке лиц пожилого возраста и, параллельно, содействие таким лицам в трудовой деятельности на добровольной основе, особенно в первичных общинах, оказание помощи в работе по дому. Многочисленные примеры показывают, что такая поддержка со стороны пенсионеров является эффективной;
- с) привлечение внимания к достоинствам пожилого возраста: как правило, воспринимаемый, как закат жизни, пожилой возраст на самом деле является этапом в жизни человека, который следует рассматривать как этап особенно благоприятный в плане передачи опыта и человеческих ценностей. Общение с лицами пожилого возраста может помочь молодым людям научиться толерантности, терпению и уважению;
- d) стимулирование у лиц пожилого возраста любознательности и желания учиться путем расширения их доступа к знаниям, особенно через университетские структуры;
- е) стимулирование развития духовности у пожилых людей: последние медицинские исследования показали, что духовная практика в форме молитв, медитации, чтения священных текстов и ощущение контакта с трансцендентным несомненно оказывают влияние на состояние здоровья. Это помогает таким людям более спокойно относиться к болезни, боли и мысли о смерти. Например, значение духовности для успешного старения может рассматриваться в соответствующей форме в ходе семинаров, конференций и дискуссий, проводимых психологами, философами или лицами, принадлежащими к религиозному ордену.

2/2 14-65356X